

# 中国国家汉办主任许琳荣获

## 罗马尼亚卢奇安·布拉加大学荣誉博士学位

2014年10月17日,罗马尼亚锡比乌卢奇安·布拉加大学向孔子学院总部总干事、中国国家汉办主任许琳授予了荣誉博士学位,以表彰许琳女士在中罗两国文化、教育及培养杰出人才方面所做出的卓越贡献。

卢奇安·布拉加大学校长扬·邦德雷亚(loanBondrea)对许琳女士的到访表示热烈欢迎,并引用古语:“凡是通过灵魂和生命的力量为人类关系的发展带来卓越贡献的人,都将被选为荣誉博士。”表达了对她人格魅力的敬重和对汉语教育在国际上推广开拓精神的认可之情。

许琳主任表示:“荣誉博士代表的不仅仅是一种荣誉,更代表一种责任和希望。今后的孔子学院将不但是传播语言、传播文化的平台,更将是一架连接两国经济的桥梁和纽带。”

当天上午许琳主任一行还同卢奇安·布拉加大学校长和校务委员会主任就孔子学院未来发展问题进行了会谈。随后许琳主任到锡比乌孔子学院进行了工作督导,与孔子学院师生进行亲切交流与会谈。会谈中许琳主任格外关心汉语教师们的成长、工作和生活,并特别鼓励大家学

好汉语,提高自身修养、教学及科研能力,更好的为孔子学院的发展工作,为汉语教育事业做贡献。

随后,孔子学院总部、锡比乌省议会和锡比乌卢奇安·布拉加大学三方共同签署项目意向书,旨在将孔子学院提升为省级区域发展项目。

锡比乌孔子学院作为罗马尼亚第一家孔子学院,在文化活动举办、汉语教学范围覆盖各方面均处于领先地位。此次许琳主任莅临督导工作为锡比乌孔子学院的工作开展带来全新动力。

(锡比乌孔子学院供稿)



今年8月下旬,身陷囹圄的罗马尼亚前总理纳斯塔塞提前获释,罗马尼亚社会对此一片唏嘘。此事引发高度关注,不仅因为纳斯塔塞涉嫌贪腐“二进宫”出狱,也因他是该国20多年来入狱服刑的最高级别官员。

## 罗马尼亚缺乏制度约束滋生腐败

纳斯塔塞曾在2000年至2004年出任罗马尼亚总理。2012年6月20日,罗马尼亚最高法院裁定纳斯塔塞非法集资和挪用公款,判其入狱两年。但2013年3月,纳斯塔塞被提前释放,理由是他已年逾六十,且服满刑期的1/3,除在狱中出版了3本著作外,还教化了其他犯人。

然而,不到一年,纳斯塔塞便再度入狱。今年1月6日,罗马尼亚最高法院裁定,纳斯塔塞卖官鬻爵,收受贿赂,判其入狱4年。法庭称,在担任总理期间,纳斯塔塞曾收受建筑公司女富商伊丽娜·贾奴63万欧元贿赂。作为回报,贾奴被任命为国有建筑监督机构的高级督查。纳斯塔塞的妻子达娜因“参与伪造和不正当使用海关文件”被

裁定为从犯,获刑3年监禁,缓期执行。此外,法庭没收了夫妇俩41万欧元的家庭财产,最高法院还剥夺了纳斯塔塞诸多政治权利。

纳斯塔塞“二进宫”震撼了罗马尼亚社会。“它是罗马尼亚法律史上的一个里程碑。”英国《每日电讯》报评论称:“人们开始相信,那些高官也会被送进监狱。”罗马尼亚研究反腐败问题专家、前司法部司长劳拉·斯蒂芬在接受本报记者采访时说,对纳斯塔塞的判决在罗马尼亚开辟了一个新的时代——法官们不再害怕审讯位高权重的嫌犯。

罗马尼亚总理蓬塔不久前表示,该国将以更大的决心和切实的措施推动国内政治的法治化,并将

加大力度惩治经济领域的腐败。罗马尼亚反腐败检察官办公室透露,该国有28名议员正在接受腐败调查,此外还有超过100位市长和副市长因权力寻租被起诉。英国《金融时报》评论称,罗马尼亚显然加大了反腐的力度,在迈向法治国家的道路上取得实质性的进步。

劳拉·斯蒂芬认为,在剧烈的政治变革和社会转型过程中,原有的政治秩序失灵,而新的社会秩序却尚未及时建立健全起来,于是腐败便乘虚而入。防范权力寻租,反对贪污腐化,要靠一整套有效规范的制度来约束。“在罗马尼亚,腐败已渗入社会的每个角落。只有健全整个社会对不法利益诱惑的抑制机制,才能从根本上遏制腐败。”

## 罗马尼亚军人节在罗马尼亚驻中国大使馆举行



周三,罗马尼亚驻北京大使馆举行了庆祝罗马尼亚军人节的活动酒会,活动由罗马尼亚驻中国大使E.S.Doruromulus和武官中校Lt.Col. Antonio Marinescu.出席活动还有来自中国国防大学的郭若冰等人。

罗马尼亚武装部队由三部分构成:陆军,空军,海军。总参是直属国家国防部的部门。每年的10月25日罗马尼亚都会庆祝建军节,为了纪念特兰西瓦尼亚北部地区解放战争的最终胜利。

## 欧洲央行(BCE)对银行的压力测试——

### 罗马尼亚银行保险金融公司涉及

欧洲央行(BCE)的压力测试结果:欧洲25家银行未能通过测试。一些银行在罗马尼亚出现。

来自希腊的希腊国家银行(National Bank of Greece),欧洲银行(Eurobank),比雷埃夫斯银行(Piraeus Bank)。来自塞浦路斯的塞浦路斯银行(Bank of Cyprus),来自意大利

的威尼托银行(Veneto Bank)。以上银行一直在罗马尼亚市场经营,但是都没有通过欧洲央行(BCE)进行的压力测试。

希腊银行今年六月底在罗马尼亚资产达到34.6亿欧元,比第一季度减少2.4亿欧元。去年Eurobank在罗马尼亚损失4020万欧元。罗马

尼亚比雷埃夫斯银行于2000年进入当地市场,目前拥有资产总值20.5亿欧元,比2013年增长15%。

希腊国家银行拥有罗马尼亚银行,保险公司金融投资服务公司的股份。罗马尼亚银行集团2013年注册资金亏损1.0986亿列伊,比2012年增多了4879万列伊。

## >>简明新闻

### BCR银行唱衰罗马尼亚GDP增长

BCR银行降低了罗马尼亚经济预测增长的幅度。此前,BCR银行预测罗马尼亚今年国内生产总值将增长2.3%,而明年(即2015年)将达到3.3%。在9月份罗马尼亚Victor Ponta总理声明,罗马尼亚到2014年年底必须支付超过30亿美元用于公共投资,他指出这笔包含在预算支出的费用是由于政府程序的原因。

BCR分析师认为之前送到欧洲联盟委员会的针对2015年罗马尼亚政府财政赤字的最终报告是“野心勃勃的”,因为政府的财政赤字达到国内生产总值1.4%。

“我们怀疑这个目标能否实现,尤其是总理在上周的声明中称将要求欧盟接受明年罗马尼亚的财政赤字达到国内生产总值的2%。”BCR银行的报告中指出。

### 关于债务的强制执行简化程序

对于拥有银行债务的罗马尼亚人这是灰暗的消息,因为关于追回债务的强制执行更加简化。最近,一项关于简化民事诉讼案的修正案已经实行,关于追回银行债务的案件将不再通过法院和法官,直接由司法官员直接裁决执行。

新规定同时涉及到个人和公司。例如,从银行贷款的个人或公司,拥有一辆租赁车的公司或个人,从其他个人借贷的个人。

更具体地说,任何的司法官员都可以在他的办公室内决定对某个债务人执行强制执行,而不必经过法院的裁决。

### 布加勒斯特08年以来最大小区公寓开建

SKV房地产发展公司开始Herastrau公园附近的一个豪华公寓小区的建设,投资达到3000万欧元。

该项目名称为Gafencu,计划于2016年第一季度完工,完成后将成为Herastrau公园附近最高的小区公寓,达到11层。

小区占地面积为35000平方

米,总共110套公寓(包含2居室,3居室,4居室和5居室的户型),停车位175个,此外还包含SPA,游泳池,健身房,儿童游乐场等基础设施。

“这是自2008年来最大的豪华公寓项目。”来自建筑公司的销售主管,Andreea Comsa说。

### 罗马尼亚2014年葡萄酒减产价格上升

今年由于恶劣的天气原因,导致罗马尼亚葡萄酒生产总量下降20%,到410万公升,位居世界第12位生产国家。其他东欧国家不同程度的也受到了罗马尼亚恶劣天气的影响。保加利亚的葡萄酒减产比罗马尼亚还严重,达到30%,只有120万公升,而斯洛伐克则比2013年减少了16%。

匈牙利是唯一一个受到最小影响的国家,只比2013年减少3%,达到220万公升。在所有的东欧国家中,罗马尼亚依然是排名靠前的,位居第12位。匈牙利位居第16位,保加利亚位于第18位。法国成为全球范围内第一大生产商,比去年增加10%,达到4620万公升。

### Brasov的10000平米土地出售给Billa和Penny

西班牙开发商Volumetric已经在罗马尼亚Brasov, Bucuresti, Pitesti拥有将近40000平米的土地,最近该开发商出售了10000平米Brasov的土地给超市Billa和Penny,总价值300万欧元。

该开发商在Brasov的Spicului街有一块36000平米的土地,其中的3600平米已经建设了Billa超市,最近又出售了7000平米给Pen-

ny零售商。

“今年我们完成了两项贸易,当初,我们了解到Billa将建设一个新的超市,随后我们就出售了土地。对Penny我们卖出了7000平米的土地,而且超市已经在建。Brasov剩下的30000平米的土地,我们考虑可以作为商业区,也可以作为居民楼。”Volumetric开发商总经理,Jordi Sans说。